

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)
地址(D) www.lifenanjing.com.cn 论坛·读者专席·快报说吧

七嘴八舌

白送的行程咱不要

一列K464次列车到达镇江车站时,有4节车厢的门由于没有列车员不能打开,20多名乘客无法下车被带到南京。

(8月28日《南京晨报》)

乘客乘坐火车是花钱买了票的,既然如此,也就等于是和铁路运输部门达成一种“消费协议”,那么后者就有义务把乘客安全、准时地送到目的地。现在,你怎么能光顾着让人家上车,却不下车呢?即使火车或列车员有什么特殊情况,也应提前向顾客解释清楚,这样不明不白地把他们强行从镇江带到南京,实在是强人所难啊。

平时商家的“买×送×”总是颇受欢迎,可这白送的行程却不要也罢。铁路部门应该明白,乘客买了车票,就会根据列车的运行时间安排工作行程和生活事项,你这样让他们瞎折腾了一个来回,由此造成的不便和损失,谁来弥补啊?

跄跄 cei

作文为何这么难

为了应付暑假作文,一些小学生抢购“对口”作文书进行“套用”,而作文难完成大多是因为暑期生活太平淡,“没有什么值得写的”。

(8月28日《扬子晚报》)

看上去应该被理解为“作文”太难做,可学生一句“暑期一直参加学习班”道

破天机:不是写不出来作文,而是暑假被占用,除了学习班还是学习班,试问学生还能写出什么来哟!

家长让孩子参加各种学习班的心情可以理解,漫长假期全部浪费了也实在可惜。可是孩子们经过一学期的学习,也该走出课堂,走进更广阔的天地,去亲近自然、接近生活。否则,生活在学校——家庭这两点一线之间,如此环境下即便不去抄,写出来的东西只怕也是硬邦邦、干巴巴,又怎能叫“作文”?

草木菁华

“助老洗浴”业务应拓展

后宰门社区家政服务中心最近推出“助老洗浴”新业务,可以送老人去澡堂洗澡,再安全送回家,还能提供搓背、搀扶等系列服务。

(8月28日《现代快报》)

事实上,可“助老”之处,不仅仅是“洗浴”。让每个老人都进养老院受到全面的照顾并不现实,既然如此,针对居家养老的老人们开展各类可行的“助老”业务,满足他们的需求,就应当成为家政公司的现实选择。不过,从商业模式上来操作还不够,对于那些经济条件不佳的老人,社区应当承担起提供基本服务的责任来,而社区义工也应当成为家政服务之外的补充形式。愿类似“助老洗浴”的业务能够在内涵和外延上都得到不断的拓展。

白下区 雅力

哄抢比抢劫更可怕

■今日话题

昨天凌晨4点左右,沪宁高速横山桥段发生一起重大车祸,两人当场身亡。就在救援人员现场抢救时,十多名当地村民趁机疯抢因车祸而散落一地的冰红茶。

(8月28日《现代快报》)

■读者快评

冰红茶让人透心凉

从图片中,我们看到群众“抢货”时悠然自得的表情,我的内心霎时袭来一丝悲凉。

“一方有难,八方支援”是我国的优良传统。在车祸现场,群众怎经不住那冰红茶的诱惑?失去了理智,失去了做人的风度,失去了民族优良传统。即使那些冰红茶拿回家,我想喝起来也是苦涩的。如果群众能及时帮助救援人员卸货救人,也许亡者还有一丝生还的希望。如果群众多点爱心,帮助整理好散落的货物,死者家属知道噩耗后还有一丝感动与安慰。然而,这些“如果”被冰红茶浇了个透心凉。

夏克波

盲从思想和“与鲍鱼居,久而不能闻其臭”思维惯性,却使得像“哄抢”这样的行为在群众心目中变得“不以为耻,反以为荣”。

每每看到这样的行为,除了让人寒心外,我们还能做什么来彻底遏止所有的“不道德”?现在应该是政府部门和所有有良知的人必须赶快思索解决之道的时候了。

江宁 朱华松

哄抢比抢劫更可怕

一位哲人说过:理智与疯狂,公正与贪婪,并不是距离遥远的两极,而只是薄薄的荆刀的两面,其间只有一刀之隔。你翻过这一刀之隔,便是理智与公正;留在那边,便是疯狂与贪婪。

如果第一个哄抢者当时没有邪念,捡起一瓶冰红茶大喊一声:“大家帮忙啊!”我敢断言,冰红茶一瓶也不会少。抢劫者是罪恶的,“哄抢”者更可恨,他们的行为对社会的进步,对创建团结互助的人际关系是最大的破坏。

benjamin

不仅仅是道德问题

这仅仅是道德问题吗?事实说明,道德在这里是苍白无力的。类似的事情也说明了道德挞伐的效果是有限的。

人都是趋利避害的,部分人的哄抢行为会加强其

他人的趋利心理,从而加入哄抢,这在心理学中被称为“群体极化”,指群体成员中原已存在的倾向性得到加强。另外,责任分摊心理也是发生哄抢的原因之一,也就是人们常说的“法不责众”。于是,在集体中,一个人的表现往往与他平时的做法大相径庭。按照人们趋利避害的行为取向,一个可行的方法,就是增大个人参与哄抢的成本,增加哄抢之“害”,比如哄抢定罪。当“不抢白不抢”时,一个道德感很强的人,也可能身不由己;当哄抢要付出相当大的代价时,一个无视道德的人,下手前也要先掂量掂量。所以,发生哄抢,法律及法律的执行机构就不能袖手旁观,应当予以查处追究。因为,只定性为道德问题,等待哄抢者良心发现,就等于无视受害者的损失,就是失职。

打工

报网联动
全新服务

www.lifenanjing.com.cn

24小时新闻热线:96060

民人民言

“封包验票”挺好!

超市的“封包验票”措施最近受到地方消协质疑,称其侵害了消费者权益。此事引起了读者的热议。作为一名消费者,笔者一直自觉地“封包验票”,并未感觉合法权益受侵害。“封包”只是让已有的物品与超市的物品相区别,“验票”也是证明银货两讫,可以提货走人。个人认为与上车、登机的检票并无多大差别。

可消协认为,超市这么做,是把消费者当成窃嫌人对待了。我的物品我做主,凭什么要你来封、验?你超市发生盗损,那是你管理不善,反扒力量不够,不是每个人都必须配合你来洗清自己的。

的确,消费者有权拒绝超市的强制封、验行为,但是,消费者也应主动配合超市,让企图浑水摸鱼的夹带者无处遁逃。因为盗损的不仅是超市的利益,同时也损害着大多数消费者的利益。说到底,损耗最终打入成本,还是转嫁到消费者头上。能够配合超市止损,何乐而不为?

事实上,一些小型便利店式的超市虽然不“封包验票”,但店主、店员防贼似的对顾客盯前盯后,消协对此不知该如何定性?

觉悟
本版言论仅代表
作者个人观点

完

环保设计施工服务一名优家装品牌榜

大型家装咨询见面会国庆期间再次举办!

据统计,南京家装市场上大大小小的家装公司多达几千家,规模、实力参差不齐,对于不泛专业人士的业主来说,如何才能选择到一家信誉比较好,环保、设计、施工、服务都不错的家装公司是一件很困难的事,也是一件非常重要的大事,因为它将直接影响到业主以后家庭装修的方方面面,很可能就会终身遗憾!那么,快报《现代家装》栏目,作为南京一家专业、权威的家装栏目,特联合南京市家庭监理公司,好易得家居网共同为广大市民推出下列品牌家装企业,经过我们仔细考察、筛选,这些家装企业在环保、设计、施工、服务等方面做的比较出色,是值得信赖的品牌企业,业主可以根据自己家的实际情況来活动甄别挑选。咨询、选择!

(由于版面有限,本次活动还邀请了中冠等名优家装品牌参加!)

主办:快报《现代家装》栏目 支持:南京市家装监理公司

好易得家居网/www.haoyid.com 中国家装超市网.cn /www.01365.com

东易日盛装饰

电话:83123011 84716587

LONGFA
龙发装饰

电话:86561237 86893298

龙瑞装饰
LONG RUI DECORATION
ISO9001质量管理体系认证企业
ISO14001环境管理体系认证企业

电话:84218666 83323355

钟凯丽装饰

电话:84720500 84720600

锦华装饰
JADEITE
DECORATION ENGINEERING

电话:84547643 84547452

绿科装饰
LVKE DECORATION

电话:86598001 86598002

爱华装饰
AI HUA DECORATION

电话:84409004 84407815

中保龙
ZHONGBAOLONG

电话:86976888 86995682

富博士装饰
FU DOCTOR DECORATION

电话:86562681 86562682

电话:84547643 84547452

木林装饰
MULIN DECORATION DESIGN

电话:86554283 86527185

祥龙装饰
XIANGLONG DECORATION

电话:84653499 84406880

王伟装饰
FENGWEI DECORATE

电话:83324599 83324699

香名丹景装饰
XM&DJ DECORATION

电话:84595198 84680485

天丰装饰
TIANFENG DECORATION

电话:84722557-601
84713829-602

快报《现代家装》与好易得家居网家装建材团购报名热线:86311286 84411495